

2021年04月27日 星期二
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:曹韵红

我市正申报“保护中心” 助企业维护知识产权

本报讯(株洲晚报融媒体中心成姣兰 通讯员 朱钧 何应军 庞魏亮)昨日是第二十一个世界知识产权日,市市场监督管理局工作人员走进园区,开展知识产权现场宣传咨询活动。目前,株洲钻石切削刀具股份有限公司研发团队占员工总量的10%,拥有460余项发明专利,掌握着技术内核,并有着强劲的研发转化能力,新品推出率达23%。为有效减少专利侵权行为,公司制定系列制度,开展研发分类,建立专利分析预警系统,保护自身研发成果的同时,也为避免侵犯他人知识产权提供支持和保障。得益于过硬的技术研发和有效保护机制,钻石切削保持了十年无国际产权官司的纪录。

国内先进企业都在积极参与国际竞争,加快“走出去”步伐。海外知识产权保护、侵权纠纷解决也成为他们急需获得的服务。

为回应企业诉求,市市场监管局近日将组织专家开展PCT(国际专利申请)企业培训,为企业“走出去”保驾护航。目前,株洲正在积极申报中国(株洲)知识产权保护中心。中心建成后,将整合专家库、司法、刑侦和仲裁资源,企业知识产权审查周期将缩短,保护更有力度。

企业不出园区 即可办理知识产权业务

本报讯(株洲晚报融媒体中心成姣兰 通讯员 李劲)昨日,天元区市场监督管理局工作人员走进动力谷自主创新园,开展知识产权宣传活动。来自市、区市场监管局知识产权保护方面的工作人员、辖区知识产权示范企业、知识产权服务机构现场接受咨询,吸引园区不少高新企业前来咨询。

2020年,天元区发明专利申请量1966件,授权量479件;有效发明专利1994件,每万人发明专利拥有量达49.85件;商标申请量2045件,有效商标注册量6239件。全社会研发投入占GDP比重4.1%。为加快创新主体集聚,园区引进高新技术企业280家,规模以上工业企业312家,“四上”企业630家。

在湖南省知识产权综合服务株洲高新区分中心(以下简称高新区分中心),有没有类似专利、会不会造成侵权、企业申请专利前,本行业全球专利情况在这里可一键查询。企业不出园区,即可办理知识产权所有事项。

从去年5月成立至今,该中心已为园区企业申报专利169件、商标2件、软件著作权7件,开展企业知识产权培训5场,指导30家企业开展知识产权信息利用,知识产权新一代信息系统点击量2500次。



▲罗正吉创作的剪纸作品。 通讯员供图

八旬老人剪纸礼赞建党100周年



○妙剪生花 用手艺记录点滴幸福生活

罗爹爹从小受到长辈的熏陶,深深地喜欢这门指尖上游走的“老手艺”。“那时候妈妈和家里的老人手都巧,我妈一把剪刀,一张纸,想到啥,顺手就能剪出来,连草稿都不用画,剪完后的东西,还特别像。”罗爹爹说,他还是孩子的时候,就看到母亲剪人物山川、花鸟鱼虫等作品,这让幼时的他

感到十分惊奇。

不仅如此,春节前夕家家户户都要贴春联、贴窗花,有人结婚时,都要在门窗上贴大红的双喜。长辈们拿起剪刀“咔嚓咔嚓”几下,一朵栩栩如生的窗花、一个“双喜”字就出来了,非常美妙。从儿时起,罗正吉学起了剪纸,并从中感到乐趣无穷。

○匠心独制 用传统文化礼赞建党100周年

一路走来,罗爹爹创作了不少作品。作为一名民间剪纸手艺人,他对传统文化别有情怀,对礼赞建党100周年有自己独特的方式。

“没有共产党,就没有新中国;没有共产党,就没有咱们幸福

的生活。”罗爹爹说,他虽然不是党员,但亲历了在共产党领导下,中国由落后走向富强的沧桑巨变历程,用剪纸艺术礼赞建党100周年,他感到非常荣幸。

在罗爹爹创作的剪纸作品里,党徽的光芒照耀大地,瑞

草、万年青等环绕在旁边。“构思难,剪纸也不简单。‘千刀不断,万刀相连’,每一个作品都是一个整体。不单单是要靠剪,有很多细节的地方需要用刻刀一点点刻,慢工才能出细活。”罗爹爹介绍。

赢得了抚养权,为何迟迟看不到女儿?

本报讯(株洲晚报融媒体中心王晖)茶陵的刘冰冰(化名)最近很苦恼:通过法院判决,她获得了自己女儿的抚养权,但至今两个多月过去了,她依然没见到自己10岁的女儿。这是怎么回事?

刘冰冰的前夫李明(化名),老家河南,之前在株洲某锂电池厂工作。双方认识一年后,就办酒结婚了。2009年,他们在株洲买了一套房,2011年有了第一个女儿。后来,李明去深圳发展,事业越来越好,就在深圳龙岗买了一套房,2014年双方又有了一个儿子。

刘女士第二次怀孕期间,夫妻俩出现感情裂痕。2017年春节大年初四,李明从河南回到株洲,向妻子提出了离婚,从此再没回过株洲。

后来,刘女士带着孩子去深圳找李明。李明推说带孩子去吃饭,

从此消失,刘女士再也没见过她的孩子。从那时起,刘女士一直在株洲,每年都会去找丈夫和孩子。然而,她都未能如愿见到自己的女儿。

据刘女士称,李明后来把孩子放在河南。这以后,李明起诉了刘女士五次。去年11月,法院判决双方离婚,男孩判给李明,女孩判给了刘女士。但判决下来以后,刘女士还是没有见到自己的女儿。

李明称,女儿现在不愿意跟刘女士生活。他发了一段视频给茶陵法院,视频里女孩声称自己不愿意回株洲,要跟父亲一起生活。

根据最新的《民法典》,八岁以上的孩子,有权选择自愿跟随父母一方生活,而女儿现在已经十岁。

刘冰冰称,李明现在跟其他女人又有了两个孩子,他根本就不管自己的女儿,那个视频是孩

子被胁迫的情形下录制的。

记者也联系了李明,李明不愿意过多谈及自己和刘女士的婚姻。他说,刘女士这样做,违背孩子的意愿,是对孩子的伤害,他本人不希望这种事情发生,而且自己的生活条件不错,完全有能力抚养这两个小孩,他不会放弃女儿的抚养权。

记者为此联系了茶陵法院执行局的刘姓法官。刘法官称,女孩现在确实还在父亲身边。如果视频的内容并非如刘女士所言,女孩要跟父亲生活的意愿是真实的,父亲要求女儿的抚养权,是符合《民法典》要求的。现在距离判决执行期限还有三个月。在这期间,他们会让李明把孩子带来株洲,在父母双方不在场的情形下,询问孩子的真实意图,再做最后的执行判决。



▲图源网络,与文字无关。

北方女孩在株洲的破碎初恋与重拾爱情

□ 株洲晚报融媒体中心记者 黄欣雨 王晖

○在婚礼的前几天 未婚夫却遭遇意外

李云儿第一次去见李威龙时,不知道中心广场为什么会那么堵,她整整迟到了一个多小时。排着长龙的车队闪着尾灯,司机的喇叭声此起彼伏,但她的心其实并没有很焦急。这场约会,本来就只当是去见一个朋友,如果吹了,也正和她意。

当时,李云儿的心中,还忘不了上一段刻骨铭心的爱恋,也是她纯洁的初恋。

那是在上研究生期间,她认识了同班同学赵远。他们无话不谈,从兴趣爱好到人生理想,都十分契合,没过多久,两人就成为男女朋友。在学校里,他们度过了无忧无虑的三年,互相切磋,互相勉励,课余时间闲谈琐事,假期或旅行或实习,形影不离。

毕业后,因为赵远是湖南株洲人,李云儿不顾家人的反对,毅然决定跟随男友南下株洲。她的家远在东北吉林,从株洲到家,坐火车需要近两天时间,但她无怨无悔。最终,在李云儿的坚持下,家人同意了他们俩之间跨越南北的爱恋。

从相识到相知,再到结婚,仿佛是自然而然的事情。拍婚纱照、发请帖、定酒宴……一切正在有条不紊又甜蜜地进行着。

但正如一句话所说,“永远不知道意外和明天谁先到来。”就在他们婚前的前几天,赵远却因为突如其来的一个意外,离开了他即将过门的妻子。

得知消息的那一瞬间,李云儿颓然倒地。她抛下所有,奋不顾身来到株洲,只为了两人能够相守一生,这么美好的一段感情,竟然瞬间化为乌有。往日的幸福仍在眼前,心灰意冷的李云儿,开始躲进自己编织的“茧房”,整日沉溺于赵远留给她的的美好中,以泪洗面。

工作成为她唯一的寄托。当时,为了两个人的稳定生活,她已经考上株洲的公务员。领导给的任务很多很杂,她忙得像个陀螺,好像这样就不会再想到以往的事情。那段时间,她压力也特别大,有的时候加班加到晚上11点,牙齿也松动了,看起来一下老了好几岁。

“应该再也不会遇上这样一段刻骨铭心的爱了”,她这样想着。但就在这个时候,李威龙出现了。

○放下过往,重新迎接新的生活

李威龙是一个别人眼中的成功人士,家境优渥,谈吐不俗,年纪轻轻已经成为企业的中层管理干部,关键是人还长得高大帅气。

在这次李云儿与李威龙的约会中,最着急的却是安排这一切的闺蜜幸福俱乐部红娘郑果。“好不容易撮合的一对儿俊男美女,可不能在最开始就失败了。”她赶忙和李威龙解释,“李云儿是因为有事耽误了,路上又太堵,再等等吧”“缘分就是等来的。”

那天他耐心等待一个小时,李云儿终于款款出现,对此,李威龙没有任何不耐,反而热情地和她聊了起来。当时,他被李云儿身上的气质深深吸引了:善良,对感情专注,还有北方女孩特有的豁达与爽朗。

见了李云儿之后,李威龙马上和郑果说,“不要再介绍其他人给我了。”

在郑果看来,因为前一段恋情的原因,李云儿对对象的要求很高,“因为她自己是硕士学历,又聪明,又有精神追求,一般的人是看不上。”

最初,李云儿并不愿意接触其他人。郑果不遗余力地给李云儿做心理疏导,帮助她重建信心。“她有的时候

○被无条件的爱打动,步入婚姻殿堂

看过很多如花美眷的婚姻故事,女孩大多会被男孩的真诚与坚持所打动。在当时,孤身一人来到株洲打拼的李云儿,也期盼着有一个人能够体贴她,照顾她,给予她一个温暖的港湾。

最终,李威龙无条件的爱,打动了心思细腻的李云儿。听到李云儿决定与李威龙结婚的消息,作为其红娘的郑果,心里又自豪又高兴。“能够促成一对新人步入婚姻的殿堂,对我来说就是最好的事情。”

这里面不乏郑果的功劳。在最初的见面时,她就告诉李云儿,“人要给别人一个机会,也是给自己一个机会。”因为曾经有过一段刻骨铭心的爱恋,李云儿心中很难再去接纳另一

个人,也会拿眼前人与初恋比较。对此,阅人无数的郑果评价说,“能够无条件接纳自己的人,值得被珍惜。”

“在情感的路上,我们很难去预测未来,一些突如其来的变故,不是个人能够把握得了的。如何学会接纳,重新去面对未来的生活,才是当下的我们需要做的。”郑果说,“人与人之间,要遇到两情相悦的是非常难的,大概只有亿万分之一的几率。过去再怎么惊天动地,都是属于过去。要想到现在还有很多爱我的和我爱的人,带着过去那个人的期许、愿望,继续走下去。”

在郑果的开导下,李云儿花了半年的时间,逐渐打开心结。在此期间,郑果陆续继续给李云儿介绍了七八个合适的人选,李威龙是唯一走进李云儿心扉的男人。

得知李云儿是一个受过情伤的人,李威龙没有介怀,而是越发关心这个因为爱情来到株洲的北方女孩,打心眼儿里心疼她,“真的很不容易”。受到重大打击,李云儿在工作上遇到了困难,他就默默地用自己的方式支持她,陪伴在她身边;当李云儿不小心被别人欺骗,他会主动询问,给予力所能及的帮助……

不知不觉中,在李云儿的世界里,李威龙成为不可或缺的角色。

(文中李云儿、李威龙、赵远为化名,为保护隐私,部分事实模糊化处理)

2021年04月27日 星期二
责编:王建设
美编:言李懿
校对:刘 昱

◆婚姻物语

本期话题:如何走出一段刻骨铭心的爱情?

故事中,李云儿与自己的初恋如胶似漆,却因一场意外分开。但这类意外毕竟是小概率事件,因为各种原因导致分开,却是爱情常常面临的结局。

有的人十分洒脱,今天分开,明天就可以接受新欢;有的人无法释怀,整日以泪洗面,需要几年时间“疗伤”。有的人甚至因为情伤不愈,选择离开这个世界……

怎样才能彻底走出一段感情呢?对此,你是怎么看的?有什么好方法吗?欢迎致信到邮箱 729103659@qq.com或拨打28829110。

“凡事总有过去的时候,回头看看劫后余生的自己,原来,万物皆有裂痕,那是光照进来的地方。”

——许魏洲《向着光亮那方》

“努力开始自己的生活,活好你自己。不需要刻意忘记,也不需要刻意走出来,强迫自己去接受什么。先过好自己的生活,剩下的,交给时间吧。”

——网友“Jessie Shaw”

“忘掉过去,这是一件十分需要勇气的事情。但是我们不是因为谁而活,希望在分开之后,能够洒脱地祝福对方吧。”

——市民王女士

